

· iPhone遙控Lego機械人 絡想推「智能桌面

國際消費電子產品展(CES)今日在美國拉斯維加斯 揭幕,樂高(Lego)積木昨預先公布全新Mindstorms機 容蘋果iPhone、iPad及iPod Touch,意味玩家可透過 裝置遙控機械人,或自行為機械人編寫簡單程式。

「EV3」將於下半年開售,定價350美元(約2,713 腦垂直放置,亦可平放玩「大富 港元),新套裝是首款設有中文、韓文、西班牙文及 翁」遊戲。27吋觸控屏可同時識別 俄羅斯文版本的Mindstorms機械人。上一代 10隻手指的動作,讓4人同時使用,令 機互動,但因缺少必要晶片,「NXT」一直無法識 最快夏季上市,售價1,699美元(約1.3萬港元)

聯想(Lenovo)前日亦發布新產品「Idea Centre 突破400億大關,單在去年已佔近半。聲明稱,上月 械人套装「EV3」(右圖),是Mindstorms系列首次兼 Horizon Table PC」(小圖),廠方稱之為「人際電 有破紀錄逾20億次下載,而App Store目前有逾5億個 腦」,與「個人電腦」作區別。這是一款如咖啡桌大 活躍用戶。 小的一體電腦,既可像一般電 Mindstorms套裝「NXT」可與Android平台的智能手 產品在多人遊戲及互動教學方面具相當優勢。產品

另外,蘋果公司昨宣布,旗下App Store下載次數

■美聯社/CNET網站/英國廣播公司

國際消費電子產品展(CES) 容,全球已踏入「後智能手 機時代」,指用戶使用手機的 時間中,有65%屬非溝通性 🧻 質 , 包 括 使 用 應 用 程 式 (Apps),故手機成為建立服務 工具。 智能手機配備高解像度屏

幕乃大趨勢,杜布拉瓦茨認 為,用家尋求更高質素影 像,可帶動網站服務發展。 不過他指,超高清電視製作 成本高,短期內難以普及, 預測2016年前每年銷量僅150

下 情釀泡沫 勢增日償債壓力

日本 首相安倍 晉三昨指示財 務省將補充預算增 至12萬億日圓(約1.06萬億港元), 包括本財年追加4萬億日圓(約3,527億港 元)公共投資建設。有經濟師表示,措施 反映安倍政府振興經濟的決心,短

期有利經濟,但中長期 會造成償債壓力。

唱「軍國歌」 啟動聯合政府

安倍晉三昨出席自民黨幹部大會時,帶領與會者唱出日本國歌 《君之代》,為新政府今年首個工作日揭開序幕。《君之代》在 二戰前被定為日本國歌,反對聲音批評這是軍國主義 象徵,民眾亦表不滿。安倍指,自民黨奪回政權 讓各界可藉國歌「開年」,真正為「奪回日本」走 出第一步。

推遲下月訪美 另擬訪韓俄

另外,安倍先後派遣特使訪美韓俄 國,被指是為自己到訪鋪路。由於美 國總統奧巴馬忙於準備本月就職典 禮及國情咨文,意味安倍可能要 延遲至下月訪美。日媒報道,安 倍有意下月22日前後訪韓,參與 候任總統朴槿惠的就職典禮;他 亦計劃4月或5月訪俄,會晤總統 普京,討論日俄領土主權爭議。

經濟再生本部掛牌

安倍晉三 (圖右) 昨為新 成立的「日本 經濟再生本部」 事務局掛牌, 意味部門正式 啟動。此部門 將於今日召開 首次會議,討 論在本年度追 加預算案中加

三年 耳 些院 事

入緊急經濟對策等事項。身兼本部長的 安倍與副本部長、經濟再生大臣甘利 明,昨早一同在東京的事務局掛

上「日本經濟再生總合(綜 合)事務局」的看板。 ■中央社

■安倍追加預算,明 言是為7月參議院選 舉爭取選票。 法新社

發行上限。

料需再發債8千億 負債大增 報道稱,預算案亦有促進民間投資 的措施,例如為電動汽車(EV)等充電基建 撥款1.000億日圓(約88.2億港元)、約2.6萬億日圓 (約2,293億港元)的基礎年金經費等。巴克萊駐東京固定收益 部門策略師森田長太郎指,需額外發債約8萬至9萬億日圓

(約7,054億至7,936億港元),才能支撐新預算。 雖然刺激措施有助日本發展經濟並擺脱通縮,但會令政府負債大 增,無助降低佔國內生產總值(GDP)逾兩倍的龐大債務。然而財相麻生 太郎指,政府在本財年不必受制於44萬億日圓(約3.88萬億港元)的新債

債息應聲飆 上季恐續負增長

受消息影響,日本10年期債息昨升至0.84厘,是逾4個月來高位;30年期債息更升至13個月

新高。日本經濟去年連續兩季收縮,第3季更收縮達3.5%,陷入衰退。彭博通訊社調查預計日本 上季經濟進一步收縮0.5%。

■共同社/日本新聞網/彭博通訊社

良性循環延續,「經濟蒸蒸 日上」就是安倍給予民眾的 憧憬。

不過,只要企業拒絕「加 人工」, 現金流就不能擴散 到消費者層,令循環被堵。

更差的情形是,消費者面對消費稅上升及 通脹加劇,薪酬卻沒隨之上升,遂勒緊褲 消費支出不增反減,經濟惡化。過去 10年日企整體利潤提高13%,但企業僱員 平均薪金只增加3%,風險不喻自明。

安倍的刺激措施還附帶「債務增加」的 惡果,若政府不斷舉債集資以援助經濟, 卻得不到相應回報,持續入不敷支將令債 務已達1,000萬億日圓(約88.2億港元)的日 本掉入債務危機深淵。此外,巨額資金流 入市場的同時,股市及樓市或多或少會被 哄抬,形成泡沫。安倍這場豪賭是以整個 日本為籌碼,賭

局如何是了,一 年內應可分曉。



壓美股直擊

市場觀望企業陸續公布季度業 績,部分投資者趁機減持,美股未能 延續上周升勢,昨早段下跌。道瓊斯工 業平均指數早段報13,370點,跌64點;標 準普爾500指數報1,461點,跌5點;納斯達 克綜合指數報3,090點,跌11點。

歐股下跌。英國富時100指數昨中段報

6,067點,跌22點;法國CAC指數報3,704 點,跌25點;德國DAX指數報7,733點,跌 當行為和解,支付85億美元(約659億港元)現

成立,正計劃加緊

將大規模追加預算,令經

輿論擔心,他為鞏固

政權,可能不惜-

切向日本經濟「落重

藥」, 衍生財政及經濟泡

10大行不當銷售賠659億

美國聯儲局及貨幣監理署(OCC)昨宣布, 美銀、花旗、摩通等10家大行或抵押貸款

金及房貸援助。另外,美銀公布與國營房 貸機構「房利美」就出售有毒抵押貸款一 案達成和解,將向房利美賠償35.5億美元(約 275億港元)及回購67.5億美元(約523億港元) ■美聯社/法新社/路透社

經過全球銀行業近兩年來不斷游說後 巴塞爾銀行監管委員會前日宣布,將放寬 對銀行業流動性的要求。委員會監督小組 負責人、英倫銀行行長默文 · 金 (見圖) 表示,這是史上首次出現對銀行流動性的 明確要求,新規定亦可避免因監管太嚴格 而損害銀行業支持經濟增長的能力。

流動性六成 再每年增一成

蓋率」(LCR)後年只需達到60%便合格,此 性,新規定令人疑惑。

界未來可把企業債券、股票及優質按揭抵 押證券等可交易證券視為「流動資產」,但 流動性較弱資產的價值將較面值少;把這 類風險較高的資產納入儲備範疇,將可大 幅降低業界為符合規定付出的成本。

下調金融危機存款流失假設

英國廣播公司(BBC)指按揭抵押證券在 新規定列明,各地銀行業的「流動性覆 2007年後,已因金融危機而徹底失去流動

求的假設太嚴苛,決定將在金融危機時預 料會出現的存款流失狀況,從假定流失5% 下調至3%。

巴塞爾銀行監管委員會主席、瑞典央行 行長英韋斯表示,完成對LCR的修訂後, 委員會可將焦點放到淨穩定資金比率 (NSFR)上。NSFR是《巴塞爾協議III》一系 列改革的另一要點。

■路透社/美聯社/法新社/彭博通訊社/

